

NOTICIERO DE SORIA

Número corriente, 5 céntimos.

SE PUBLICA MIÉRCOLES Y SÁBADOS

Número atrasado, 10 céntimos.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
En Soria y la Península; tres meses, pesetas 1'50.—Seis meses, 3.—Año, 5pts.
EN EL EXTRANJERO DOBLE PRECIO

DIRECTOR Y PROPIETARIO:
PASCUAL PÉREZ-RIOJA

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
a precios prefijados.—Toda la correspondencia al Director, Collado 42.
Esquelas de defunción a precios económicos.

La crisis obrera y el capital.

Artículo escrito para NOTICIERO DE SORIA.

La industria, que paulatinamente se ha desarrollado en las más avanzadas naciones de Europa hasta adquirir el estado floreciente en que hoy se encuentra, ha permanecido olvidada en nuestro país, y únicamente en los últimos años algunos capitales se han dedicado a empresas manufactureras en distintos establecimientos fabriles. Atribuirse quizás la apatía en el desarrollo del principal germen de riqueza de una nación a la falta de iniciativas ó de inteligencias aptas para su engrandecimiento, más no se crea que á eso es debido; el obrero intelectual está en España tan adelantado en los conocimientos de la ciencia moderna como el extranjero, el cual, ávido de adquirir las nociones nuevas relativas á los más modernos descubrimientos que los sabios extranjeros más favorecidos y en mejores condiciones para verificarlos por la protección concedida á la ciencia y sus hombres por los gobiernos de las naciones más adelantadas, busca en ellas, en sus universidades y escuelas, el complemento de ideas científicas que en España no pudo adquirir. Con los estudios realizados quiere implantar en el suelo de su patria las más modernas industrias que en el extranjero vió florecientes, más vana empresa, encuéntrase al momento con el gran escollo del capital, refractario y temeroso de nuevas industrias que quizá movilizado en esta forma no le produjera intereses iguales á los de establecimientos de crédito. La escasez de industrias transformando los productos naturales del suelo y el gran defecto sentido en España de la aplicación de los modernos procedimientos de cultivo en agricultura, con las obras necesarias en cada región relativas á los medios necesarios para la cultura intensiva, son las mayores causas de la falta de jornal al obrero y del mal estar y crisis que lentamente, pero avanzando, se observa en las diversas regiones de nuestra patria, siendo al propio tiempo la causa más eficaz de la emigración observada. Ciertamente es el obrero español digno de mejor suerte por su aplicación al trabajo. Esta crisis es agrandada en nuestros días por la concentración obrera en las capitales y puntos donde el hombre trabajador supone que aunque esquilmando ha de obtener un jornal diario para su sustento, y efectivamente, la crisis agrícola sufrida en España se convierte en crisis obrera general, pues no siendo remuneradora para el propietario agricultor la recolección de sus cosechas en grado suficiente, debido sobre todo á los rutinarios y ecléticos procedimientos de cultivo empleados, á la falta de riegos que anualmente le augurasen una recolección segura, véase obligado á poner en cultivo tan solo una parte de los terrenos por él disponibles. Grandes serían los beneficios para los pueblos en general, salvando al agricultor de las miserias que cada vez más se ve acosado, y al obrero en general en las terribles luchas por la vida, que producirían la aplicación de los capitales hoy en su mayor parte invertidos en valores del Estado, obteniendo un menguado interés, su inversión en empresas agrícolas, como establecimiento de riegos, nuevos cultivos, empleo de máquinas modernas, y en manufacturas industriales, estableciendo en nuestra patria el fin de industrias nuevas años ha conocidas en el extranjero, de donde el mercado español tiene que surtir, empresas que colocarían á la nación española regerada en el lugar que ocupar debe entre las naciones civilizadas.

MIGUEL ANCIL Ingeniero electricista

MICROBIOS DE PRIMAVERA

El tiempo está muy hermoso, pero hay mucha gente enferma. Los médicos no descansan y á los farmacéuticos no les va del todo mal. La estadística demográfica acusa, según dicen, un recrudescimiento en sentido favorable para la salud pública. Y no sirve de nada el adoptar precauciones porque el enemigo está en el ambiente. Del extranjero llegan noticias alarmantes. En París se muere la gente «á chorros» y en España empieza á hacer estragos la gripe. Afortunadamente con las preocupaciones públicas no se da cuenta nadie de esas cosas. Ahora priva la fiebre de las elecciones y por eso nadie se ocupa de la gripal, que como suele decirse es «de padre y muy señor mio».

El microbio electoral y el de la gripe andan á la greña. A lo mejor uno que goza de una salud á prueba de bomba observa que le duelen los riñones y se le oprime el pecho. Es que el microbio de la gripe se le ha entrado de rondón en la sangre.

También ocurre con frecuencia que tal ó cual individuo de buenas costumbres, incapaz de gobernar su casa y que se deja dominar por la dulce compañera de su existencia, se siente con fiebre electoral y habla de «su distrito». Es que le ha invadido el microbio de la política.

De fiebre electoral mueren pocos pero sucumben muchos; y lo malo no es eso, sino que no se cura con sudoríficos como la de gripe, sino con sacrificios pecuarios. Y luego ¿para qué? Para ser juguete de las ambiciones ajenas.

Este año la primavera se presenta bajo un doble aspecto desagradable: la gripe y las elecciones. De cada diez personajes de tercera ó cuarta fila, ocho están en la cama ó recorriendo el distrito.

Realmente la política es una enfermedad; y no así como se quiera, sino de las infecciosas, y el que la contrae se ha caído, como se suele decir, de un nido. En política también se muere, y como en lo común y corriente se puede decir de los fracasados: «al que se muere lo entierran».

Bien mirado el período electoral, es un proceso morboso en la política, y la demasiada fiebre y las temperaturas altas suelen dar funestos resultados: Un pucherazo suele ser un estado comatoso que determina la muerte política del candidato.

No se sabe que es peor si tener la gripe ó el compromiso real ó supuesto de presentar su candidatura por tal ó cual sitio. ¡Pobres enfermos! Estenuados, aniquilados, sudorosos y jadeantes, quieren salir airosos de su dolencia y cuando se juzgan victoriosos... ¡cataplán! la recaída que suele ser mortal.

¿Qué pasa en la atmósfera? ¿Qué hay en el ambiente para que caigan enfermos de gripe y de fiebre electoral tantos infortunados? Y hay que tenerles lástima, porque pierden la salud, el dinero y el tiempo, tres cosas que sólo se sabe lo que valen cuando se pierden.

sonal parecía dispuesto á saltar. En cambio, cuando iba Alicia ocurría todo lo contrario.

¡Era tan fea la pobre Alicia, con sus ojos exigüos que parecían dos botones en un paletot usado, con su nariz arborecente que enrojecía cada mes como un rosal de Bengala, y con su talle semejante á un saco de trigo!

Desgraciadamente, Alicia, la fea, era la mayor, era la que debía casarse primeramente, pues Mr. Petitpont tenía el respeto de las jerarquías.

—No, no,—decía cuando Claudia, Susana ó Berta le participaban la presencia de un orador entusiasta, desoso de conducir al altar por las vías más rápidas,—cuando Alicia esté casada, pensaremos en las otras. Cada una en su lugar.

Pero Alicia no encontraba adorador ninguno.

En sus elegantes reuniones del sábado por la tarde, Mme. Petitpont había querido hacer brillar á Alicia. La vestía con suntuosos «toilettes», mientras las otras llevaban trapos de cuatro sueldos. La ponía al piano,—era tan buena música!—pero los jóvenes no hacían caso de los méritos, para ocuparse solamente de Berta, de Susana ó de Claudia. Las demandas de matrimonio se referían á las tres hermanas; á Alicia ninguna.

Pero esto no alegraba á aquellas señoritas hermanas de otra incasable. Llamaban solamente á Alicia el disco rojo.

Una tarde Mme. Petitpont dijo á su marido: —Oye, Carlos. Esto no es razonable. Hace ya diez años que esperamos un marido para Alicia, y no se presenta ninguno. ¿Te parece justo que lo pagen sus hermanas? Berta vá á tener veintiocho años, Susana veintiseis y Claudia veinticuatro. Tendrán treinta, cuarenta y cincuenta años antes que nuestra pobre Alicia haya encontrado un prometido. ¿Es preciso que queden solteras las cuatro? Mr. Jean era tan buen partido para Berta: ¿por qué se adoraban.

No, eso no.

—Pero y la jerarquía, ¿qué sería una casa sin el respeto de la jerarquía?

—¡Tengo una idea!—dijo una mañana monsieur Petitpont.

Y fué á buscar á Alicia.

—¡Ah, mi pobre Alicia! ¿Sabes lo que descubrí anoche hojando los papeles de la familia? Es tremendo, muy tremendo. He descubierto que tú no eres la hija mayor. Ya sabes que todas nacisteis en Cambodge, tus hermanas y tú, cuando yo no era todavía lo que soy, y nuestra existencia era entonces muy accidentada... Nos habíamos equivocado, pobre niña, confundiendo con Berta... Berta es la mayor... Comprenderás que con cuatro niñas es fácil equivocarse... Berta es la que tiene 30 años, tú no tienes más que 23. ¿Estás contenta? Tener dos años menos de lo que se creía uno, es agradable siempre. Después de eso he pensado casar á esa pobre Berta.

Y he aquí como, sin abandonar los respetos jerárquicos, Berta pudo casarse con monsieur Jean dos meses más tarde.

Pero la cuestión se planteaba con igual gravedad para Susana, y ésta tenía impaciencia por casarse.

Amenazaba con dejarse morir de inanición si no se casaba inmediatamente con su monsieur Jacques.

—¡Se adoraban!—dijo Mr. Petitpont se lo preguntaban, durante algunas semanas, con angustia.

Después Mme. Petitpont tomó una decisión.

—Buenos días, Alicia,—dijo una vez á su hija—mi Alicia de veintiseis años. Nos habíamos engañado, querida. Te habíamos confundido con Susana, te parecías tanto! ¡Ya sabes que en Cambodge estábamos tan ocupados! Una criada puso en segundo lugar la canastilla de la tercera. Afortunadamente hemos notado á tiempo el error... Susana únicamente se disgustará cuando sepa que tiene dos años más... Va á ser preciso casarla... No temas... La próxima vez te tocará á ti.

Tres meses después, Susana y Mr. Jacques llegaban al altar intrépidamente. La jerarquía se había salvado nuevamente.

Pero ¿y Claudia? Veía siempre interpuesto el «disco rojo» entre ella y Mr. Paul. ¡Era éste tan gentil! Si no se casaba pronto se arrojarían los dos al Sena desde lo más alto del puente de Alejandro.

Decimo octavo aniversario

EL SEÑOR

DON FRANCISCO PÉREZ-RIOJA Y MARTINEZ

Decano de la prensa soriana, fundador de El Avisador Numantino, La Voz de los Municipios y El Anunciador Soriano, Censor y Secretario de la Económica Numantina, Diputado provincial, primer Teniente Alcalde, etc.

Falleció en esta Ciudad el día 4 de Abril de 1889

A los 73 años de edad.

(Después de recibir los Santos Sacramentos.)

D. E. P.

La redacción del NOTICIERO DE SORIA, los hijos del finado, hijas políticas, nietos, biznietos, sobrinos y demás parientes,

Suplican á sus amigos y relacionados se sirvan encomendarle á Dios en sus oraciones, por lo cual quedarán reconocidos.

Soria 3 de Abril de 1907.

Mañana jueves cuatro del actual á las ocho de la misma, en la iglesia de Nuestra Señora La Mayor, se celebrará una misa por el eterno descanso del alma del finado.

SEPTIMO ANIVERSARIO

DE LA SEÑORA

ADELA SANZ FULLERAT

FALLECIÓ EN SORIA EL DIA 6 DE ABRIL DE 1900

A LOS 13 AÑOS DE EDAD

—D. E. P.—

Sus aflijidos padres don José Sanz Oliveros y doña Flora Fullerat Ruiz, hermano don José, abuela, tíos, primos, demás parientes y relacionados,

Agradecerán cuantas oraciones y obras de piedad se hagan en sufragio de la finada.

Todas las misas que se celebren el Sábado 6 del actual desde las ocho en adelante en la iglesia parroquial de Nuestra Señora La Mayor, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Excmo. é Ilmo. señor Arzobispo de Sevilla y el Ilmo. señor Obispo de Osmo, se han dignado conceder 20 y 40 días de indulgencias respectivamente por cada Comunión, Misa, parte de Rosario ó cualquier otro acto de piedad ó devoción que se practicare en sufragio del alma de la finada.

Adolfo Alvarez

MEDICO-OCULISTA

Permanecerá en Soria todo el mes de Mayo.

Fonda de Victoriano de Marco

Durante su permanencia en Soria, queda al frente de la Clínica establecida en Valladolid, calle de Constitución, 6, principal, el Médico Oculista, don Emilio Alvarado. —2—

Para hacer buena colada usar la primitiva Legia Líquida

ESTRELLA-CONEJO

Exíjase en el precinto y capsula de cada botella el nombre del primero y único Fabricante S. Casamitjana Mensa, de Barcelona.

Se remite gratis prospecto ilustrado. Recházese toda botella que no lleve esta marca.

Extracciones sin dolor y toda clase de operaciones de Cirujía Dental.

Precios médicos.

Permanecerá en Soria, del 1 al 20 del próximo Abril.

Consulta de 9 á 12 y 2 á 6.—FONDA DEL COMERCIO.

(A instancia de su numerosa clientela se decide á visitar esta población dos veces al año, haciendo de su segunda excursión el próximo verano.)

¡¡ATENCIÓN!!

PRECIOS DE LIQUIDACIÓN

LA EQUIDAD

15, Plaza de Acaña, 15.

En este establecimiento se vende á precios de «Liquidación» toda clase de vajilla, loza, cristal y porcelana. Gran surtido en tazas de café, y jecaras, extranjerías, bonitos dibujos, objetos para regalo, batería de cocina, cadenas de reloj, pendientes, sortijas, cubiertos, cucharillas, cuchillos de mesa, cestas, molduras para cuadros, polvos de arroz, juguetería é infinitud de artículos.

PRECIOS DE LIQUIDACIÓN

La Equidad

15, Plaza de Acaña, 15. 1-10

A los enfermos.

Consultar las clínicas médico-quirúrgicas del Ld.º Hernandó de la Cruz, tan conocido en la provincia por sus difíciles operaciones practicadas.

En Fuentepinilla todos los días, y en Berlanga de Duero, previo aviso los jueves.

L. LARRUGA. — Dentista

Establecido en Madrid.—León, 9.

Especialidad en construcción de dentaduras é las que por sus procedimientos especiales ha conseguido dar la más perfecta adaptación y solidez siendo admirables sus procedimientos por la fácil, cómoda y perfecta masificación que con ellas se obtiene.

Empastes, incrustaciones de esmalte, orificaciones, coronas, dientes de espija y demás trabajos especiales Americanos en oro y esmalte.

Una tarde Alicia vió llegar á su cuarto á su padre y á su madre.

—Buenos días, Alicia—comenzó diciéndole Mr. Pettipont.

—¡Nuestra Alicia, de veinticuatro años!—añadió Mme. Pettipont.

Alicia tuvo un estremecimiento y dijo: —No. Basta ya. Una vez, dos, pase... ¡Pero tres es mucho!

Afortunadamente no tengo doce hermanas. Si las hubiese tenido me ponéis en biberón.

Y en sus pequeños ojos brillaron grandes lágrimas.

—Podéis casar á Claudia—añadió entre sollozos.—Me es igual, yo quiero permanecer soltera.

—¿De veras, pobre Alicia?

—Sí, de verdad. Nunca he deseado casarme. Se puede ser dichosa fuera del matrimonio.

Sus padres la abrazaron emocionados y dijeron enternecidos:—Tienes razón, hija. Rara vez se encuentra la felicidad en el matrimonio. Eres menos graciosa que Claudia, Susana y Berta, pero, en cambio, eres más inteligente. Además, nos amas más que ellas, puesto que no quieres separarte de nosotros.

En efecto, la resignada Alicia no se separó nunca de sus padres. Y poco á poco sus ojos se rodearon de arrugas y su talle se redondeó.

Peró cuando tuvo cuarenta y cinco años le dió vergüenza oírse llamar señorita. —¿Cómo va, señorita? ¿Y vuestros sobrinos, señorita?

Por eso, una noche apoyó su cabeza, ya gris, en el pecho de Mr. Pettipont, y le dijo muy bajo, cerrando los párpados para evitar la salida de las lágrimas:

—Oye, papá, cuando hables de mí á personas extrañas ó amigos nuevos podías hacerme un favor.

—¿Cuál, pobre Alicia?

—Dejarles creer que he sido casada, que soy viuda.

El viejo abrazó estrechamente á su desgraciada hija.

Y desde entonces, Alicia viste de negro, principalmente cuando hay recepción de amigos nuevos.

Y su corazón siente un orgullo discreto, una emoción muy dulce cuando ella acompaña á esas personas hasta la puerta, pues piensa que dirán en la escalera, mientras se abrochan el gabán:

—Pobre señora, ha debido perder en edad muy joven á su marido y ha debido ser más bella que ahora!

JEAN RAMEAU.

En la mañana de anteayer, salió de este pueblo un carretero valenciano con dirección á la ciudad de Alcañiz.

En las afueras del pueblo, ya en la carretera, se encontró con un joven, quien, según dijo, llevaba la misma dirección.

El carretero le invitó á subir al carro, invitación que el viajero aceptó, al parecer con agrado.

Así caminaron un buen rato sin incidentes alguno, cuando de improviso el desconocido, puñal en mano, acometió al carretero, infiriéndole varias heridas graves en la espalda y en el cuello.

Repuesto el agredido se arrojó sobre el criminal y logró desarmarle, huyendo éste al campo al verse en peligro.

E, pobre carretero, sin auxilio de nadie, pudo llegar hasta Alcañiz, no obstante la gran hemorragia que sufría. Allí recibió los primeros auxilios y se dió cuenta al juzgado del suceso.

Se tiene por indudable que el móvil del crimen frustrado fué el robo.

Crimen en un baile.

Cuando mayor era la animación en un baile público establecido en la calle de los Artistas, núm. 1, en Madrid, se presentaron los hermanos Diego y Francisco Ruiz Torres dispuestos á armar bronca, como dicen en su argot los de la chulapería andante.

El Diego, que acaba de cumplir una condena de cuatro años en el penal de Ocaña, se dirigió á una de las mujeres para que bailase con él, y como se negara, le dió una bofetada.

En defensa de la agredida salió uno de los circunstantes, y entonces se produjo un tumulto, rodando por el suelo personas y cosas y resultando con un silletazo en la nariz uno de los bailarines llamado Julián Bello.

Entonces Manuel Montero Olmos, de treinta y siete años de edad y zapatero de oficio, indignado al ver la actitud de aquel matón, púsose en la puerta diciendo que de allí no salía nadie hasta que llegase la Guardia civil.

Diego, para demostrar que era más guapo que su retador, sacó una navaja y arrojándose sobre el zapatero, le infirió dos puñaladas, una en la tetilla derecha y otra en el cuarto espacio intercostal.

Antonio Carrero, de cincuenta años, amigo del agredido, al verse malparado, intentó quitar la navaja á Diego, y en la refriega resultó con los dedos de la mano derecha cortados.

Una pareja de Seguridad detuvo al valiente, y los heridos fueron trasladados á la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos.

En este benéfico establecimiento se presentó el juez de guardia, tomando declaración al herido, que en estado agónico ingresó en el Hospital de la Princesa.

EXTRANJERO

Niños precoces.

En Berlín aumenta diariamente el número de suicidios de niños. El hijo de un obrero, de doce años de edad, había cometido varios robos de escasa importancia en los grandes almacenes.

La policía, advertida al fin decidió enviar al precoz ladrón á un establecimiento de educación.

Peró el pequeño prefirió morir, y encontrándose en el borde de un canal, saltó al agua y se ahogó.

Boda que excita curiosidad.

En Filadelfia se hallaba una señora casi moribunda á consecuencia de una fuerte anemia, y al decir de los médicos que el único medio para salvarla sería la transfusión de la sangre, el marido de la enferma prestóse voluntaria y decididamente á la operación que es muy delicada y nada común.

Verificóse enseguida la transfusión de una gran cantidad de sangre de las venas del marido á las de su esposa con resultado satisfactorio, pues la mujer ha salvado su vida que estaba á punto de extinguirse.

Horrible accidente.

Un tren que se dirigía de Nueva Orleans á San Francisco, de California, ha descarrillado. Llevaba una velocidad de cuarenta millas por hora.

Resultaron 26 muertos y 100 heridos, muchos de ellos de gravedad.

La mayor parte de las víctimas son italianos.

Oposiciones de Correos.

Habiendo dirigido varios aspirantes á ingresar en el Cuerpo de Correos una exposición al ministro de la Gobernación relativo á los perjuicios que las irrogaban algunas de las condiciones de la actual convocatoria, éste ha dictado una real orden ordenando lo siguiente:

Que las instancias de los aspirantes se admitan hasta el día 12 de Abril próximo; que puedan tomar parte en las oposiciones los que no hayan cumplido dieciséis años de edad, siempre que reúnan las demás condiciones exigidas; que el sorteo que se ha de verificar el 23 de Mayo comprenda á todos los admitidos en vista de su docu-

mentación; que los candidatos se presenten al médico del Cuerpo para su reconocimiento dos días antes de la fecha en que han de hacer su primer ejercicio, y que al terminar las oposiciones proponga el Tribunal para las vacantes á los aspirantes aprobados que reúnan las condiciones exigidas en la real orden de 22 de Febrero último y á falta de número suficiente los aprobados no comprendidos en dicha real orden, no pudiendo los individuos propuestos ingresar en el Cuerpo hasta cumplidos los dieciséis años.

Las elecciones y las licencias de Jueces y Magistrados.

La Gaceta ha publicado la siguiente real orden del ministerio de Gracia y Justicia: «Disueltos por real decreto de 30 de Marzo último el Congreso de los Diputados y la parte electiva del senado, y convocada la elección de los nuevos diputados y senadores para los días 21 del corriente y 5 de Mayo, respectivamente:

«S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido á bien declarar caducadas las licencias, términos posesorios y sus prórrogas otorgadas á los funcionarios de las carreras judicial y fiscal, así como las licencias de los notarios; ordenando que todos ellos se encuentren sirviendo sus respectivos cargos el día 10 del actual, y que los presidentes de las Audiencias territoriales comuniquen á este ministerio haberse cumplido lo que se dispone en la presente real orden.»

Oposiciones á la Tabacalera.

La Compañía Arrendataria de Tabacos ha acordado que los ejercicios de oposición para elegir 80 aspirantes á destinos del cuerpo de empleados de la misma, comiencen el 1.º de Mayo próximo, á las ocho de la mañana, en la sección central de la Escuela de Artes é Industrias, situada en la calle de San Mateo, núm. 5, en Madrid. En la portería de la dirección de la Compañía (calle del Barquillo, núm. 1.) podrán enterarse los interesados de los llamamientos y condiciones en que han de realizarse los ejercicios.

La producción de nueces.

La fruta que más abunda en el globo son las nueces; por millones se desperdician anualmente, á pesar de las industrias que se han ido implantando para la extracción del aceite de nuez. La producción de nueces del mundo entero es tal, que bastaría ella sola para alimentar los 1.400 millones de habitantes que pueblan el globo.

Las llamadas nueces ó coquillas del Brasil se exportan por muchos cientos de toneladas, y á pesar del gran consumo que hacen las fábricas y molinos, se podrían formar pequeños montes con la enorme cantidad que se desperdicia y que queda sin recolectar en la República brasileña.

Lo de Marruecos.

De lo mucho y sabroso que Horacio Bentabál dice en *La Correspondencia de España* acerca del palpante y desdichado asunto de Marruecos, transcribimos lo siguiente, que para nuestra patria tiene gran interés.

Dice así: «¿Peró en este juego de hábiles y de incautos, ¿Qué hará Alemania? ¿Qué es lo que conviene á España?»

A España no le conviene la ocupación interina de Uxda, por parte de Francia. Porque es lo más probable que esta interinidad se prolongue indefinidamente y dé lugar á otras ocupaciones, también interinas ó perpetuas. Porque la ocupación de Uxda no es más que el ensanche de la Argelia hasta el río Muluya, que desde largo tiempo desea Francia, con oposición constante de España. Porque Uxda está demasiado cerca de Melilla y más aún de Chafarinas, plazas españolas. Porque España, poseedora de todos los puntos fuertes de la costa Norte de Marruecos, sin haber ensanchado su dominación, á pesar de la gloriosa guerra de 1860, en la que llegó á ocupar á Tetuán, y hubiera sido inmediatamente ocupada Tánger sin la oposición de Inglaterra, verá ensancharse los dominios franceses al Sur de nuestras plazas fuertes, si no se acude á tiempo.

Porque Francia, que nos limita al Norte, y que ya posee la Argelia, que históricamente es española, y cuya explotación se hace con obreros y soldados españoles (á quienes, por cierto, se les imponen fuertes deberes), poseedora del Senegal, al Sur de Marruecos y del Desierto, se extendería por Africa entre estas colonias, y ascendiendo hacia el Norte y hacia el Oeste, acabaría por expulsarnos de Africa, quedando la Península, las Baleares y las Canarias rodeadas por Francia, dominadora de las tierras que nos circundan, y por Inglaterra, prepotente en el mar.

Y cómo impedir todo esto? Lo primero que necesita España para impedirlo es no dejarse alucinar, no dejarse engañar, y no ayudar con su beneplácito y aprobación á que Francia adquiera preponderancia en Marruecos. Lo segundo es convencerse de que toda alianza y acción militar común con Francia nos ha sido, nos es y nos será perjudicial, porque aunque sus políticos no sean más hábiles que los nuestros, siendo más egoístas, conocen mejor cuáles son los intereses de Francia, y sus fuerzas militares, llegado el momento de combatir, miden y pesan más exactamente el peligro que las nuestras, que, esclavas del compromiso contraído no han vacilado, ni vacilarían, en ir al puesto del peligro, aun en el caso de estar convenidos de la derrota; y en prueba de esto recuérdese las veces que en los combates navales, precursoros al de Trafalgar, la escuadra francesa, aliada de la española, abandonó el campo sin hacer fuego ó huyó delante del enemigo, dejando á los barcos españoles todo el peso del combate, á consecuencia de lo cual el almirante francés, Villeneuve, acabó suicidándose, al verse reconvenido por Napoleón. Lo tercero que España necesita es convencerse de que, aunque es impotente hoy para luchar contra Francia, contra Inglaterra, ó contra Alemania,

es, sin embargo, muy suficiente para que su neutralidad ó su adhesión, incline la balanza en favor de cualquiera de estas Potencias, si se saben tratar hábilmente las cuestiones internacionales.

Con sólo que España y un político se aprendan bien estas tres cosas, basta y sobra para sacar á salvo los intereses españoles y el porvenir de España en las difíciles circunstancias actuales.

En la próxima entrevista de Soberanos que se celebrará en Cartagena, seguramente se tratará de tan arduas como temerosas cuestiones. ¿Cuál será el criterio que allí defenderá España? ¿Se adquirirá algún compromiso verbal ó escrito?

¡Dios ponga tiento en nuestras lenguas y en nuestras manos! ¡La trascendencia de lo que allí se acuerde será enorme para el porvenir de España!»

NOTAS TEATRALES

El domingo pasado, en el teatro de la Cámara de Comercio, debutó la Compañía cómico-dramática que dirigen don Rafael Perrin Vico y don Emilio Martí Rey.

Empezó la temporada con el estreno de la comedia en tres actos y prosa, original de los señores Abati y Reparaz, titulada «Los Hijos Artificiales» y el juguete en un acto de don Mariano Chacel, titulado «Lanceros».

En el programa figura algún artista como el señor Martí Rey, conocido en esta capital por haber formado parte de la compañía Montijano.

De las obras me concretaré á decir que la de Abati y Reparaz, aun cuando no de gran argumento, es de muy buen gusto, tanto por su ingenuidad como por la gracia que encierran sus chistes, finos y de buen género.

De la de Chacel, que puede pasar como juguete.

En la primera tomaron parte la 1.ª actriz señora Sánchez, las señoras y señoritas Abienzo, Larse, Calzadilla, Gómez y Pallarés (actrices), y los señores Perrin, Martí Rey, Gómez, Ramos, Chico, Thomas, Santafé y Bernádez, actores.

A todos tuvimos el gusto de aplaudir y opinar que es sin duda una de las Compañías más completas que han pisado nuestras tablas.

Tanto los primeros actores como el resto de la Compañía estuvieron bien, y de la señora Sánchez diremos que no tardó mucho en demostrarnos que es artista.

En la función del lunes anunciaba el programa «El Afinador», de don Vital Aza, y la comedia de don Eusebio Sierra, nominada «Nicolás».

Hubo menos entrada que en el día anterior. Las obras están «bien traídas», particularmente la de don Vital, que tiene mucha gracia.

Los artistas siguen portándose: la señora Sánchez fué la misma de siempre, y si cabe todavía mejor, pues con la garganta hizo verdaderos prodigios.

La señora Abienzo supo interpretar admirablemente en «Nicolás» el papel de paleta.

También nos llamó la atención la mímica del señor Perrin, algunos gestos de Carreras en el joven que hizo de Afinador, y el señor Mijares, muchacho que empieza bien, y que hizo un papel de novio bastante acertado, sabiendo ridiculizar los gestos de un joven retraído y enamorado; en una palabra, creemos sinceramente que de continuar así, *llevará*.

Todos en general, bien. La función no desmereció en nada á la del día anterior.

Ya era hora de ver por aquí algo bueno. Vaya nuestro aplauso general á la Compañía Perrin-Rey, que no dudamos presentará lo mejor de su repertorio en las siguientes funciones.

AUREO.

Acabamos de saber, que mañana se pondrán en escena «Pepita Reyes» y «Francfort».

Un escrito.

Si admiración dijimos que causaba lo hecho por los señores Concejales don Eduardo Urraca y don Pedro Llorente en el asunto del proyecto de que nos ocupábamos en el número anterior, no menos admiración tiene que causar el escrito, comunicado ó lo que sea, que ayer noche nos remitieron dichos señores y que en prueba de cortesía y atención hacia los firmantes publicamos, *fidelísimamente*, sin tocar (no faltaba más) ni una palabra, ni una coma, ni un punto, ni nada.

Hélo aquí: Soria 2 de Abril de 1907.

Sr. Don Pascual Perez Etxoja: Muy señor nuestro. Rogamos á V. la inserción de las presentes líneas en el periódico visemanal que tan dignamente dirige, por lo que le damos las gracias anticipadas, quedándole reconocidos sus afmos. S. S. Q. L. M. L. B. Pedro Llorente.

Eduardo Urraca y Escolano. Al hacer la reseña ó crítica de la discusión y votación del Proyecto de urbanización del Palacio y huerta de la Sra. Viuda del Excmo. Sr. Marques de la Viñuela, dice: «No puede menos de causar admiración que los Sres. Llorente y Urraca que firmaron la proposición, la votaran en contra.» Por lo visto no se enteró el Sr. Director de Noticiero que lo que se discutía fué el informe, no la proposición, y que á igual que aclaro su voto el señor Etxoja, con anterioridad á este lo aclaramos nosotros también, pero en el mismo sentido que votamos en el seno de las Comisiones de Obras y Hacienda que son las que necesariamente tenían que informar.

Nosotros como todo el Ayuntamiento por unanimidad (y esto ya lo dice V. al principio de su informacion) aprobamos la proposición en la que se dió lectura del informe á desde luego hicimos constar tanto en una como en otra sesión que la proposición es aceptable y que la urbanización de esa parte de la población no solo es conveniente, sino necesaria.

Ahora de lo que se trata en la última sesión y con lo cual no estamos conformes, es con la forma de realizar el proyecto, y sobre todo con la anchura y alineación de las nuevas calles que han de abrirse, pues mientras el Sr. Arquitecto y la mayoría de la Comisión y Ayuntamiento opinaron que debía ser de primer orden la calle que há de abrirse de Norte á Sur, y de segundo orden la de Este á Oeste nuestra opinion fué que teniendo en cuenta que habitamos una población en la que se pasan ocho meses de invierno, nos parece lojico que fuera de primer orden la que há de abrirse de Este á Oeste, y de segundo orden la de Norte á Sur, pero sobre todo y en lo que mas insistimos fué en lo que debía tener menos de 14 metros de anchura.

Tampoco estuvimos conformes ni lo estamos ahora en lo que respecta á la alineación de las calles, pues aun cuando no somos Arquitectos nos parece de sentido comun que ya que se trata de calles nuevas, estas debieran ser necesariamente rectas completamente y no en líneas quebradas como por mayoría se acordó y por lo tanto han de hacerse de manera que nuestra opinion solo se refiera á la alineación y anchura de las calles, pues mientras nosotros y con nosotros otros señores Concejales mas votaron porque estas fueran rectas y anchas, la mayoría ó sea uno mas voto de acuerdo con el informe facultativo que por aprovechar una parcela de terreno para la edificación nos presenta en el proyecto calles desiguales y quebradas, sin tener en cuenta que en todos ensanches de todas las poblaciones las calles son lo menos de veinte metros para que pueda vanar el Sol y penetrar los aires en los edificios, anchas aceras, su arbolado ambos lados y espacio suficiente donde con desago puedan circular carruajes.

Suya es la gloria como la responsabilidad de lo que firman, y si los artículos 270, 410, 471 y 472 del Código penal vigente hubieran de ser aplicables al asunto, que conste que así lo desean.

No queremos hacer comentarios al escrito Urraca-Llorente; los del lector bastarán al caso, y como sin prejuicios ni pasiones hemos juzgado de sentido comun el proyecto de que se trata, nos vamos á permitir únicamente—en demostración de que no es solo el director del Noticiero el que se enteró bien de lo tratado y acordado en la sesión municipal del miércoles último—trasladar aquí lo que precisamente hoy publica nuestro estimado colega *Heraldo de Soria*, y cuyo director don Mariano Vicen Cuartero se halló en la mesa de la prensa tomando notas.

Dice así el expresado colega al reseñar y comentar lo tratado en la sesión municipal de referencia, respecto á lo que dijeron los autores del Escrito que publicamos.

«El Sr. Llorente lo encuentra bueno bonito y barato, pero entiendo que las calles proyectadas deben ser rectas y que la trasversal tenga mayor anchura.»

«El Sr. Urraca hace uso de la palabra para manifestar que la calle trasversal debe tener 14 metros de anchura, y dice que entiendo por urbanización solo lo que afecta á las calles.»

«No es eso también digno de la mayor admiración?»

Vamos á terminar con las palabras del *Heraldo de Soria*.

«Sobre la urbanización en proyecto ya hicimos algunas indicaciones en el número anterior, á las que hoy hemos de agregar que ante la mejora que se proyecta llevar á la práctica, debe depenarse toda susceptibilidad y cuestiones de poca monta, única manera de que Soria progresa y de que la clase jornalera esté debidamente atendida. Nos pareció muy mal que los señores Llorente y Urraca, firmantes del informe aceptando el proyecto, votaran en contra de su misma obra, así como el que otros señores concejales no obstante hacer la manifestación de que estaban conformes, en la votación hicieran lo propio. Tal proceder lo encontramos algo desviado de la seriedad que debe imprimirse á estas cuestiones de gran trascendencia, y si bien es cierto que por algunos se pretende que determinada calle tenga uno ó dos metros más de anchura, no estimamos sea motivo suficiente para que se trate de que todo un proyecto, que tantos otros extremos abarca, se deseché en absoluto.»

Ecos y Noticias

En la última junta general celebrada por la Compañía Arrendataria de Tabacos de España, su gerente don Eleuterio Delgado leyó una Memoria que fué aprobada y en ella se expresa que las ventas de labores en 1906 ascendieron á pesetas 301.340.120.32, lo que supone un aumento de 4.18 millones sobre las realizadas en 1905, y que el consumo medio por habitante, que representan estas ventas, es de 11,099 pesetas.

La prensa en general viene haciendo sentidas manifestaciones de duelo por el inesperado fallecimiento de del ilustre hombre público don Ramón Nocedal y á las cuales nos adherimos sinceramente como españoles, sintiendo la pérdida de un compatriota tan eminente. Descansen en paz.

La Gaceta ha publicado el Real decreto declarando disueltas las actuales Cortes y convocando á las nuevas para el 13 de Mayo próximo.

El limo. señor Obispo de esta Diócesis de Osma, ha determinado celebrar órdenes generales mayores en los días 14 y 25 de Mayo próximo, *Témporas de la Santísima Trinidad*.

El Congreso agrícola de levante que había de celebrarse en Mayo en Alicante, ha sido aplazado hasta el otoño próximo.

Durante el mes de Marzo que acaba de finar, se han sacrificado en el Matadero público de Soria 20 vacas, 150 terneras, 625 cerdos, 130 carneros, 210 cabritos y 180 cerdos.—Total de reses 1.315.

Ayer llegó á Soria donde ahora residirá, con su estimada familia, nuestro querido amigo y paisano el diputado provincial por el distrito

Crónica de sucesos.

EN ESPAÑA

Colisión sangrienta.

Dicen de Vigo, que en un baile que se celebraba en una taberna de la parroquia de Valladares, suscitóse sangrienta colisión entre mozos de ésta y la de Beade, á quienes separaban antiguos resentimientos.

Los segundos comenzaron á disparar tiros al aire y los primeros contestaron en igual forma, acabando por entablar una lucha á palos, tiros y pedradas.

Al ruido de los disparos acudió la Guardia civil y los contendientes se dispersaron, dejando en el campo de batalla muertos á Avelino Iglesias, de doce años, y heridos de arma de fuego á Justo Pérez y de una cuchillada á Manuel Costas.

Los guardias municipales detuvieron en Vigo á Generoso Estévez, vecino de Beade, que ingresó en la cárcel convicto y confeso de haber sido el principal autor de la reyerta.

Mujer agresiva.

En Málaga, una mujer llamada Gloria Sebastián Barrioueyo, hizo días pasados varios disparos de revolver sobre Remedios González, que pasaba por la estación del Mediodía, hiriéndola de gravedad.

Algunas personas que se encontraban en aquellos instantes cerca de la agredida, resultaron también con heridas leves, y de gravedad un hombre y un muchacho.

Arrollado por un tren.

Comunican de Murcia, que anteayer á las dos de la tarde, al bajarse del tren próximo entre las estaciones de Blanca y Archedona para pasar de un departamento á otro, el factor Antonio Guirao, cayó al suelo siendo arrollado por el convoy.

Parado el tren, fué el herido conducido á Murcia en una camilla.

Las dos piernas las tenía seccionadas, por lo que hubo necesidad de amputárselas. Además tenía fracturados los huesos de la nariz y numerosas contusiones en varias partes del cuerpo.

El estado del herido era tan gravísimo, que hubo necesidad de administrarle los santos sacramentos.

Hecho criminal.

En Calanda (Teruel) ha ocurrido estos días un suceso grave.

do Burgo de Osa don Dionisio Izquierdo al cual nos consta que la villa de Langa de Duero...

El señor Izquierdo nos ruega hagamos presente a sus numerosos amigos, y hasta ahora convencidos de Langa, su sincero reconocimiento...

Damos por nuestra parte la más cordial bienvenida a Soria al señor Izquierdo, su buena esposa y queridos hijos.

Ponemos en conocimiento de la Agencia Madrileña, Perpeno que hoy no hemos recibido su Alcançe Postal.

Hay hoy no ha celebrado sesión nuestro Excelentísimo Ayuntamiento.

Se celebrará el viernes próximo a las seis de la tarde y entre otros asuntos tendrá lugar el sorteo del nombramiento de Jurados de Cuadrilla para las próximas Fiestas de San Juan, en Soria.

Lleno seguro mientras se verifique dicho sorteo.

La presidencia de la Diputación provincial ha dispuesto conceder un nuevo y último plazo que terminará el día 15 del mes corriente...

El domingo próximo hará el año que falleció en Madrid nuestro inolvidable paisano don Vicente Herrero Salamanca.

Ha marchado a tomar posesión de su cargo el Registrador de la propiedad de Falsot (Tarazona) nuestro estimado amigo don Atilano Alonso...

El señor Teniente Fiscal de la Audiencia de Soria don Miguel Sainz ha sido trasladado a Avila...

Ha fallecido en Madrid el precioso niño de 18 meses de edad José Luis Catalina García y Cajal...

En las oficinas de Pósitos de Soria se ha hecho eunta «sangre» se ha podido, dejando cesantes a cinco empleados don Juan Aparicio Gil...

En las oficinas de Pósitos de Soria se ha hecho eunta «sangre» se ha podido, dejando cesantes a cinco empleados don Juan Aparicio Gil...

En las oficinas de Pósitos de Soria se ha hecho eunta «sangre» se ha podido, dejando cesantes a cinco empleados don Juan Aparicio Gil...

En las oficinas de Pósitos de Soria se ha hecho eunta «sangre» se ha podido, dejando cesantes a cinco empleados don Juan Aparicio Gil...

En las oficinas de Pósitos de Soria se ha hecho eunta «sangre» se ha podido, dejando cesantes a cinco empleados don Juan Aparicio Gil...

En las oficinas de Pósitos de Soria se ha hecho eunta «sangre» se ha podido, dejando cesantes a cinco empleados don Juan Aparicio Gil...

En las oficinas de Pósitos de Soria se ha hecho eunta «sangre» se ha podido, dejando cesantes a cinco empleados don Juan Aparicio Gil...

ca también ha sido víctima don Hilario Blasco, y en algún otro departamento... no queremos decir más.

Una pura «selección» gubernamental y caciquil que son la actual política (como con las pasadas y como con las futuras) llevan a España a la mayor regeneración...

El domingo último marchó a Madrid el Delineante de Obras públicas don Manuel García Ardura con su estimada señora, hijos y ancianos padres.

A despedirlos a la estación férrea fueron numerosos amigos del señor Ardura que tan gratos recuerdos y simpatías deja en nuestra capital.

Los discípulos del señor Ardura le demostraron también vivamente cuanto le quieren, siendo una manifestación sentida la despedida que tanto a él como a su buena señora y familia se les hizo...

Ha llegado a Soria el conocido Cirujano-Dentista señor Larruga, hospedándose en la Fonda del Comercio y permanecerá en esta capital hasta el día 20 del mes actual...

Pronto comenzará a funcionar el «Cinematógrafo Espinar» en la Plaza de San Esteban donde se está procediendo a construir un gran barracón.

D. E. P. El domingo último falleció en Madrid donde se hallaba en el Comercio, nuestro joven paisano de 16 años de edad Francisco Rodríguez Losada...

El entierro asistió numerosa concurrencia sin faltar paisanos que con el acongojado padre le acompañasen a la última morada.

Ante la comisión mixta de reclutamiento comenzaron ayer los juicios de exención y clasificación de soldados del reemplazo actual...

En el tren de ayer tarde llegaron de Zaragoza el cabo Emilio Mata, estimado paisano nuestro, del 5.º Depósito de caballos sementales...

Traen el caballo llamado «Antequera», toro, y el «Dongore», caetano obscuro, que ya ha venido otros años.

La Dirección general de Aduanas ha despachado durante el mes de Febrero último dieciséis millones 495.637 kilogramos de trigo...

Según telegrama del ministro de la Gobernación circular a los Gobernadores civiles, recibido ayer por el de nuestra provincia...

En dicho periodo no hubo importación de cebada y centeno.

En dicho periodo no hubo importación de cebada y centeno.

En dicho periodo no hubo importación de cebada y centeno.

En dicho periodo no hubo importación de cebada y centeno.

En dicho periodo no hubo importación de cebada y centeno.

dos, quedando desde luego anuladas las gratificaciones existentes en varias provincias y suprimiendo los sueldos de los Depositarios y los premios de cobranza y quebranto de moneda.

Para el día dos de Mayo próximo está anunciada la subasta en el pueblo de Aldehuela de Perianez, de las abasces de traida de aguas potables para el abastecimiento de la localidad...

Accediendo a los ruegos de su numerosa y distinguida clientela el conocido Dentista de Madrid don Lucio Larruga, llegó a esta Capital el día 1.º de Abril actual...

Recomienda a sus clientes procuren consultarlo los primeros días, pues no se comprometerá a hacer más trabajos y operaciones que los que le sean confiados hasta el día 15...

AVISO.—Al que se le haya perdido un reloj de señora, con cadena, puede pasar a recogerlo a casa de don Calixto Pereda, Inspector de Policía Urbana de esta Ciudad.

Está recogido hace seis u ocho días.

AVISO.—Al que se le haya perdido un reloj de señora, con cadena, puede pasar a recogerlo a casa de don Calixto Pereda, Inspector de Policía Urbana de esta Ciudad.

Está recogido hace seis u ocho días.

das instancias de su esposa decidió antes de dar cuenta a las Autoridades, ponerse de acuerdo con su cuñado Victoriano Larruga...

Convinieron entre ambos que Lucio practicara cuanto se le decía en el anónimo y que Victoriano con anticipación se escondiese como espía por aquellas inmediaciones...

Así lo practicaron, sin que Lucio llevase en el pañuelo la referida cantidad, y a la media hora próximamente el Victoriano estaba ya oculto por cima del punto de la cita...

La guardia civil capturó al Marcelino haciéndole constantes preguntas, y éste negó, diciendo únicamente que desde las ocho y media estuvo aquel día guardando el ganado...

Seguidamente Victoriano se bajó al pueblo, contándole a su cuñado lo sucedido. Ambos entonces dieron conocimiento del hecho.

La guardia civil decidió poner a Marcelino a disposición del Juez de primera instancia del partido, y lo condujo a Soria a tal efecto.

Otro incendio criminal. Con fecha de anteayer nos dice nuestro estimado Corresponsal de la villa de Berlanga de Duero, lo siguiente:

Con demasiada frecuencia se suceden hechos en esta comarca, que dan idea muy triste de su estado moral.

Hace poco le anunció la quema de un corral en esta villa con todo el ganado que dentro había.

Ayer se repitió el suceso en el inmediato pueblo de Abanco. En la noche pasada ha sido pasto de las llamas un corral con cien reses lanaras mayores y corderos...

En la noche pasada ha sido pasto de las llamas un corral con cien reses lanaras mayores y corderos...

En la noche pasada ha sido pasto de las llamas un corral con cien reses lanaras mayores y corderos...

En la noche pasada ha sido pasto de las llamas un corral con cien reses lanaras mayores y corderos...

En la noche pasada ha sido pasto de las llamas un corral con cien reses lanaras mayores y corderos...

En la noche pasada ha sido pasto de las llamas un corral con cien reses lanaras mayores y corderos...

En la noche pasada ha sido pasto de las llamas un corral con cien reses lanaras mayores y corderos...

En la noche pasada ha sido pasto de las llamas un corral con cien reses lanaras mayores y corderos...

En la noche pasada ha sido pasto de las llamas un corral con cien reses lanaras mayores y corderos...

En la noche pasada ha sido pasto de las llamas un corral con cien reses lanaras mayores y corderos...

to pueblo de Abanco. En la noche pasada ha sido pasto de las llamas un corral con cien reses lanaras mayores y corderos...

En la noche pasada ha sido pasto de las llamas un corral con cien reses lanaras mayores y corderos...

En la noche pasada ha sido pasto de las llamas un corral con cien reses lanaras mayores y corderos...

En la noche pasada ha sido pasto de las llamas un corral con cien reses lanaras mayores y corderos...

En la noche pasada ha sido pasto de las llamas un corral con cien reses lanaras mayores y corderos...

En la noche pasada ha sido pasto de las llamas un corral con cien reses lanaras mayores y corderos...

En la noche pasada ha sido pasto de las llamas un corral con cien reses lanaras mayores y corderos...

En la noche pasada ha sido pasto de las llamas un corral con cien reses lanaras mayores y corderos...

En la noche pasada ha sido pasto de las llamas un corral con cien reses lanaras mayores y corderos...

En la noche pasada ha sido pasto de las llamas un corral con cien reses lanaras mayores y corderos...

En la noche pasada ha sido pasto de las llamas un corral con cien reses lanaras mayores y corderos...

En la noche pasada ha sido pasto de las llamas un corral con cien reses lanaras mayores y corderos...

En la noche pasada ha sido pasto de las llamas un corral con cien reses lanaras mayores y corderos...

En la noche pasada ha sido pasto de las llamas un corral con cien reses lanaras mayores y corderos...

En la noche pasada ha sido pasto de las llamas un corral con cien reses lanaras mayores y corderos...

En la noche pasada ha sido pasto de las llamas un corral con cien reses lanaras mayores y corderos...

En la noche pasada ha sido pasto de las llamas un corral con cien reses lanaras mayores y corderos...

En la noche pasada ha sido pasto de las llamas un corral con cien reses lanaras mayores y corderos...

En la noche pasada ha sido pasto de las llamas un corral con cien reses lanaras mayores y corderos...

Sucesos en la provincia.

Por disparo y amenazas. El capitán de la Guardia civil de Burgo de Osa...

Por querer dar un timo. El cabo de la Benemérita del puesto de Valdeavellano de Tera...

Por querer dar un timo. El cabo de la Benemérita del puesto de Valdeavellano de Tera...

Por querer dar un timo. El cabo de la Benemérita del puesto de Valdeavellano de Tera...

Por querer dar un timo. El cabo de la Benemérita del puesto de Valdeavellano de Tera...

Por querer dar un timo. El cabo de la Benemérita del puesto de Valdeavellano de Tera...

Por querer dar un timo. El cabo de la Benemérita del puesto de Valdeavellano de Tera...

Por querer dar un timo. El cabo de la Benemérita del puesto de Valdeavellano de Tera...

Por querer dar un timo. El cabo de la Benemérita del puesto de Valdeavellano de Tera...

Por querer dar un timo. El cabo de la Benemérita del puesto de Valdeavellano de Tera...

Por querer dar un timo. El cabo de la Benemérita del puesto de Valdeavellano de Tera...

Por querer dar un timo. El cabo de la Benemérita del puesto de Valdeavellano de Tera...

Por querer dar un timo. El cabo de la Benemérita del puesto de Valdeavellano de Tera...

Por querer dar un timo. El cabo de la Benemérita del puesto de Valdeavellano de Tera...

Por querer dar un timo. El cabo de la Benemérita del puesto de Valdeavellano de Tera...

Ternas de Arnedillo (Logroño)

Las aguas y estufas de Arnedillo no tienen rival. Contienen doble mineralización que sus similares...

SE arriendan dos buenos locales para graneros ó almacenes, en la Plaza Mayor y calle del Teatro...

COMERCIO DE LAMPISTERIA LOZA Y CRISTALERIA

Vicente Soriano

Collado, núms. 36 y 38.—SORIA

En el Comercio de los Valencianos, hoy de Vicente Soriano, por ausentarse de esta Ciudad, hace una gran liquidación...

Las ventas todas al CONTADO Con precio FIJO

Esta liquidación empezará desde el día cuatro de Marzo.

SORIA.—Tip. del NOTICIERO DE SORIA

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Vicente Herrero Salamanca INGENIERO AGRÓNOMO FALLECIÓ EN MADRID EL DIA 7 DE ABRIL DE 1907

ORDENANZAS MUNICIPALES.

Art. 46. En las corridas de novillos no se permitirá que salgan a la plaza niños menores de 16 años...

Art. 47. No podrá exigirse que se lidién más toros que los anunciados en programas y carteles...

Art. 48. Si por algún incidente la Autoridad se viera obligada a suspender en todo ó en parte las funciones de toros ó novillos...

Art. 49. Si la empresa vendiese más billetes que los correspondientes a la cabida de la plaza...

Art. 50. Las sillas ó asientos para los palcos en las corridas de toros ó novillos habrán de llevarse precisamente de 8 a 11 de la mañana...

Art. 51. Las sillas ó asientos para los palcos en las corridas de toros ó novillos habrán de llevarse precisamente de 8 a 11 de la mañana...

Art. 52. Las sillas ó asientos para los palcos en las corridas de toros ó novillos habrán de llevarse precisamente de 8 a 11 de la mañana...

Art. 53. Las sillas ó asientos para los palcos en las corridas de toros ó novillos habrán de llevarse precisamente de 8 a 11 de la mañana...

FOLLETIN DEL «NOTICIERO»

—¡Bueno, basta!

Sin más incidentes la familia de doña Catalina se instaló en su casa, y las cabras disfrutaron aquella noche de un banquete de legumbres y verduras...

Después de la entrevista con el Emeterio, el Breto siguió su camino, y a muy poco rato divisó al Churro...

También el bandido le interrogó con cierto interés sobre el camino que traía, á quién había visto y de quién eran las huellas...

Emeterio comprendió enseguida que, en efecto, alguna importancia podrían tener las misteriosas indirectas del tonto...

Toribio, el hijo del Churro, había muerto en Covaleda por consecuencia de una fiebre tifoidea; pero el médico, que se había visto obligado a suscribir aquella ficción...

Toribio, el hijo del Churro, había muerto en Covaleda por consecuencia de una fiebre tifoidea; pero el médico, que se había visto obligado a suscribir aquella ficción...

LA LAGUNA NEGRA.

to de aquella misteriosa herida, esperando también alguna confidencia ó explicación que aclarase sus dudas...

Tan acertada era esta suposición cuanto que, en efecto, entre tantos y tan diversos crímenes llevados á cabo en la comarca...

Es éste un fenómeno social digno de estudio, y que no es peculiar de época determinada, puesto que hoy subsiste...

Los Excmos. é Ilmos. Señores Obispos de Sión, Osmá y Sigüenza, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Los Excmos. é Ilmos. Señores Obispos de Sión, Osmá y Sigüenza, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Los Excmos. é Ilmos. Señores Obispos de Sión, Osmá y Sigüenza, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Los Excmos. é Ilmos. Señores Obispos de Sión, Osmá y Sigüenza, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Tostado es
El Mejor Café
La marca del Gallo
El Gallo



Venta exclusiva en el Establecimiento LA CONFIANZA de Antonio Canalejo, Collado, 47, Soria. 63

BIBLIOTECA DE AUTORES CELEBRES.
 —Las últimas obras publicadas son, *Las hijas de los Toraones*, por Emilio Salgari; *Diana de Lancy*, por Ponson Du Terrail; *El hijo de Oro*, por Carlos Dickens. Tomos ilustrados á 80 céntimos de peseta.
 Librería de P. Rioja.

Plaza y Peña
 COMPRA DIARIA DE GRANOS
 Antiguas Oficinas de Hacienda.—Soria.
 En el mismo local se vende trigo puro y común, yeros, centeno, avena, cebada ladilla y caballar.

Harina de Galatayud por cilindros
 Fábrica de la Vda. de Montuenga y Mochales

PRECIOS:
 Especial (trigo Cinco Villas) 38,50
 Marca 1.ª B para panadería 35,50
 Idem 1.ª X para idem. 35

1.ª Molienda piedras 32
 Por arrobas á 4,50, 4,25 y 4 pesetas.

PIENSOS
 Cuartas superiores á... 5
 Idem buena á... 4,50
 Moyuelo á... 3
 Salvado á... 2
 Se sirve á domicilio. —50

PEDRO LOBERA E HIJOS
PINTORES
 Calle de Santa María número 1, SORIA.
 —64—

GUIA DE FERROCARRILES
con mapas itinerarios.
 Todas las líneas férreas de España. Instrucciones y Notas útiles á todo viajero y para los niños. Billetes kilométricos. Billetes circulares á voluntad del que viaja y cuanto es preciso saber para el recorrido de unos y otros ferrocarriles. Asientos. Equipajes. Exceso de peso. Reclamaciones. Extravíos de bultos, etc., etc.
 Se venden estas GUIAS-KLAES, en Soria, Librería de P. Rioja, á dos reales ejemplar.



La Unión y el Fénix Español
 Compañía de Seguros Reunidos
 Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
 40 AÑOS DE EXISTENCIA
 —Seguros contra incendios—
 —Seguros sobre la vida—
 Subdirector en Soria, don Rafael Arjona, Plaza de Aceña, (antes Herradores), 15, pral.

GRATIS AL BRASIL
 desde el puerto de Valencia, para familias de agricultores de esta provincia.
GRATIS AL PANAMA desde el puerto de Vigo, para obreros de 25 á 40 años.
EMIGRACION libre a CHILE desde el puerto de Vigo, 10 duros pasaje de tercera.
 Para más detalles, dirigirse en Soria, Plaza de la Leña, 12, pral.

Fundada 1752.
Quando Quiera Vd. Píldoras,
tome las de Brandreth
 Puramente Vegetales.
 Siempre Eficaces.
 Curan el Estreñimiento Crónico.
 Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
 Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.
 DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
 40 Píldoras en Caja.



Fundada 1847.
Emplastos Porosos de Alcock
 Remedio universal para dolores.
 Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.
 Agentes en España: URIACH & Ca. BARCELONA.

HISTOGENO
 Adoptado por el primer Dispensario Antituberculoso de Barcelona, La Coruña, Lisboa, etc., etc., para el tratamiento y curación de
Tuberculosis, Anemia, Neurastenia
 y enfermedades consecutivas en general. Digestivo superior á todos los conocidos. Venta en todas las buenas droguerías y farmacias. Depósito para España: Pérez, Martín, Velasco y Compañía; Alcalá, número 7, Madrid.

LLOPIS
Emplastos Perforados Americanos de Feltro rojo ó sea bayeta encarnada del Doctor WINTER
 Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, contusiones, etc., etc.
 Los EMPLASTOS perforados americanos de feltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud.
 Estos EMPLASTOS son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras, en sus períodos mensuales.
 Los emplastos de feltro rojo, del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces. Cuidado con los imitaciones. Evítense siempre los falsos del Dr. Winter. Cura como por encanto. Boticas y Droguerías.



EMULSION NADAL
 Única con 80 per 100 aceite hígado bacalao Noruega 1.º glicero-fosfatos é hipofosfitos cáli, sosa y glicerina.
 ES LA MEJOR Y MAS AGRAVABLE.
 Analizada por Dres. Bonet de la Universidad de Madrid, y Codina, Llaguna de Barcelona, con aprobación y dictamen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de eminentes Doctores.
 Es crema fluida, blanquísima, inalterable, alimento, golosina; medicamento tónico estimulante del desarrollo físico, crecimiento huesos, salida dientes. Eficaz para niños y niñas, personas débiles, embarazo y lactancia; enfermedades constituidas, con valescencias, diabetes, gota, dolores, nervios, tos, bronquitis, úlcis, escrófulas, linfismo, raquitismo etc.
 MEDALLA DE PLATA, Exposición Atenas 1893. Venta: Farmacias y droguerías.

ALMACEN DE COLONIALES
 Fábrica de jabones de todas clases y fábrica de LEGIA LIQUIDA para el colado y saneamiento de la ropa en frío, do
Pedro Lorente
 Estudios, 2, y Collado, 21, SORIA
 SUCURSAL: PLAZA DE ACEÑA, 15 (antes Herradores).
 Premiado con Diploma de Medalla de Oro por mis jabones.

NOTICIERO DE SORIA
 Se publica miércoles y sábados.
 Precio de suscripción.—Pago adelantado.

En Soria y la Península	Tres meses 1 pts. 50 cts	Seis meses Tres pts.	Un año 5 pesetas
-------------------------	--------------------------	----------------------	------------------

 En el Extranjero doble precio.
 INSERCIÓN DE ANUNCIOS
 Se abonan según el texto que lleven, corto ó extenso y en la plana que se desee publicar. El pago del timbre de cada anuncio lo hará la administración del Noticiero.
 COMUNICADOS.
 Por cada línea se abonará veinticinco céntimos de peseta y solo se publicarán los que admita la dirección del periódico, aparte los de ley.
 ESCUELAS DE DEFUNCIÓN.
 Se cobrarán según su tamaño y plana en que se solicite su publicación.

"TOT"
 UNICO ESPECIFICO VERDAD para la curación de las enfermedades y desarreglos del Estómago y del Aparato Digestivo.
 Pídsalo en Farmacias y Droguerías.
 Al por mayor: Hilarion Grue Ronda de San Pedro, 4.—BARCELONA

6 DUROS SEMANALES
 pueden ganar hombres y mujeres, trabajando en su casa por nuestra cuenta ó propia. Maravillosa invención; artículo novedad, fácil, útil, buscado para todos, nunca visto. BUSCANSE en el país personas y representantes que deseen colaborar y representar este admirable invento. Se viase franco domicilio elegante muestrero y plicaciones. Franquear respuesta. Sociedad Italiana, calle Universidad, 6.—BARCELONA.
 COSAS BARATAS.—Por 35 céntimos un portaplumas con su pluma correspondiente.—Una carpeta con cinco cartas y cinco sobres de buena clase.—Un lapicero de buena marca y un tintero lleno de tinta negra.
 TODO POR 35 CÉNTIMOS
 Librería de P. Rioja, Collado, 47, Soria.

PURGEN
 PURGANTE IDEAL
 El más eficaz y suave de los purgantes.
 Los niños y las personas de más delicado paladar lo toman con gusto.
 El Purgen se prepara en tres clases distintas.
 Para Niños; cajitas de 25 pastillas de color de rosa.
 Para adultos; cajitas de 25 pastillas de color crema.
 Para enfermos en cama ó las personas que necesiten fuertes dosis de purgante, cajitas de 6 pastillas de gran tamaño.
 Al comprarlo indicar la clase deseada.
 De venta en todas las buenas Farmacias, Droguerías y Depósitos de específicos en toda España.
 Concesionario exclusivo para la venta al por mayor en España
Hilarion Grue, Ronda S. Pedro, 4.—Barcelona.



132 FOLLETIN DEL «NOTICIERO»

allá porque denunció un hecho criminal sin pruebas, porque las pruebas no fueron estimadas como suficientes por el tribunal ó por el delincuente; porque en un artículo periodístico, molestó la susceptibilidad de un funcionario torpe ó prevaricador; ó porque al relatar un hecho histórico hirió el prestigio y la autoridad de determinadas instituciones?

—Malo es calumniar, por más que al calumniado le queda siempre el derecho de probar su inocencia y confundir al calumniador; pero peor es que, ante el peligro de verse envueltos en un proceso, los hombres honrados tengan que transigir con los bribones, viendo á éstos campar por sus respetos y bullir y mangonear, haciendo ostentación de su poder y hasta menospreciando á los otros que, acobardados y temerosos, se encierran en la obscuridad para dejar el campo libre á todos los vicios y á los más cínicos alardes de inmoralidad y de concupiscencia.

—Por más triste que sea reconocerlo, éste es el estado de la sociedad actual. El que quiera verse libre y tranquilo, sin enemistades ni persecuciones, deje correr la bola. No hará poco si consigue que le dejen en paz consagrado al amor de su familia y no le acusan de indiferentismo y de indolencia.

—Y aun se habla de corrupción de costumbres! ¡Qué delirio! La corrupción de costumbres es tan antigua como la sociedad. En todo tiempo hay, ha habido y habrá hombres dispuestos á delinquir, y para poner coto á la delincuencia se han inventado los códigos. Cuando éstos no sean letra muerta, cuando el malo no halle protección donde debiera hallar castigo; cuando el bueno no

139 LA LAGUNA NEGRA

—Y el viejo Emeterio, que durante este breve diálogo había dado muestras de gran impaciencia, se lanzó por medio del pinar al encuentro de sus amas, y se dijo pronto oyó, en efecto, el sonsonete de los cencerros, y cerca de la Aceña, como había dicho el Breto, apareció ante la familia del Reajo, sorprendiéndose todos al verle, si bien el fiel criado había procurado serenarse para que nadie se apercibiera de su inquietud.

—¿Qué hay, Emeterio?, dijo doña Catalina.

—¡Nada, señora! Solo que, como me parecía que tardaban, me ha ocurrido salir á esperarles. Pero yo creía que vendrían por el pinar, y me he encontrado al Breto que me ha dicho los encontraría por el cordel.

—Y no le ha contado á usted, añadió la pequeña Teresa, lo que nos ha pasado con la pobre Julieta?

—Si me ha dicho algo, repuso Emeterio, pero casi no he hablado con él, ni me he enterado bien de la cosa.

—Y Teresa, para quien tenía gran importancia cuanto se refería á sus cabras, explicó detalladamente á Emeterio el incidente de la Julieta, así como el paseo por el pinar, y la recogida de amizcles, y la merienda, y todo cuanto habían hecho en aquella tarde.

Miguel Orozco, sin embargo, no estaba del todo tranquilo con la aparición del fiel sirviente, y aprovechando un momento de distracción de la familia, pudo interrogarle.

—¿Hay algo de nuevo?

—Si hay, respondió Emeterio: Busque usted un pretexto cualquiera y bájese esta noche á casa de don Agustín Baró. Pero no se alarme usted ni se aperciban las señoras.

ORDENANZAS MUNICIPALES

que puedan impedir la libre entrada y salida del público.

Art. 51. Las puertas de las plazas permaneceras completamente cerradas y con vigilantes necesarios durante la lidia; la titulación de amatradero permanecerá también cerrada, excepto los momentos en que utilice para el uso á que se destina.

Art. 52. Los carruajes que desfilen la ciudad ó cualquier otro punto dirijan hacia la plaza con gente ó vacío, marcharán por las calles de Collado, Postigo y Ferial á la cantera del Campo, y los que desde plaza se dirijan á la ciudad lo harán por las Concepciones á la calle de Valladolid, Postigo y Collado sin que por ningún pretexto se permita cambiar de dirección.

Art. 53. Queda prohibido circular con los carruajes y caballerías por las calles y por las inmediaciones de la plaza debiendo marchar por ellas á un trote muy sostenido, y paso á la entrada y salida del Collado hasta la Plaza Mayor.

Art. 54. Los que desobedecieren en las funciones de toros novillos á la Autoridad ó turbaren el orden, serán inmediatamente entregados á los Tribunales ordinarios.